

спортивная ПЯНОГРАМА

После финала — четвертые

ФУТБОЛ

Футбольный клуб «Магнитогорск» стал лучшей командой Урало-Сибирской зоны третьего дивизиона.

В ранге победителя «Магнитогорск» участвовал в финальном турнире первенства страны среди лучших любительских клубов. В Азове их соперниками в группе «Б» были «Торпедо» из Волжского, «Сокол» из Саратова, «Кооператор» из Вичуги и «Знамя Труда» из Орехово-Зуева. Только в первой игре с футболистами Орехово-Зуева магнитогорцы смогли свести матч вничью — 2:2. В остальных матчах — обидные, прежде всего для болельщиков команды, поражения: от «Сокола» — 0:2, «Торпедо» — 0:2 и «Кооператор» — 0:3.

В итоге — четвертое место в группе, одно очко. Победила команда Саратова, набрав 10 очков.

Алексей КСЕНИН.

Курс Кравцова на Пекин

ГРЕБЛЯ

Завершился соревнование летнего сезона по академической гребле на Кубок России.

Они проходили по необычной схеме и стали своеобразным смотром сильнейших гребцов России в преддверии следующего олимпийского сезона. Самые сильные экипажи лодок мира будут «на смерть» бороться за получение олимпийских лицензий в крупных международных стартах, чтобы заранее зарезервировать места для участия в Олимпийских играх-2008 в Пекине. Сильнейшие экипажи России тоже примут участие в этом деле. Шанс заработать лицензию у россиян есть уже на чемпионате Европы, который после многолетнего перерыва вновь займет законное место в международном календаре. Тренеры нашей национальной сборной страны обязали в Кубке России участвовать всех сильнейших, в том числе нашего земляка, олимпийского чемпиона Игоря Кравцова.

Нынешний сезон у Игоря сложился не совсем. Это нормально в большом спорте, где физические и психологические нагрузки выше крыши и обязательны активный отдых. В течение лета наш чемпион не прекращал тренировок, но проходили они в спокойном темпе. И на Кубке России в своеобразном двойном «езде» на гребных тренажерах-концептах, Кравцов лишний раз доказал всем, кто есть кто. Игорь на марафонской дистанции и на концептах показал отличный результат. Главный итог стартов для Игоря в том, что он вновь включен в состав сборной страны и в ближайшее время в составе национальной сборной выезжает на тренировочные сборы в Португалию.

Пятая строка в таблице

БАСКЕТБОЛ

18 и 19 октября баскетбольный «Металлург-Университет» провел первые матчи чемпионата России среди команд суперлиги «Б».

Его соперником были подмосковные «Химки-2». Трибуны Дворца спорта МГУ заполнили 1150 болельщиков, настолько горячие сосульки по большому баскетболу. Перед стартовой игрой состоялась церемония проводов многолетнего игрока и капитана магнитогорской команды, защитника Юрия Леонова. Юрий ушел «в дембель», оставив за собой два рекорда клуба: по числу сыгранных матчей — 356 в чемпионатах суперлиги, и по количеству набранных.

В первой игре победу с минимальным преимуществом праздновали хозяева — 75:73. Во второй подмосковные баскетболисты взяли реванш тоже с минимальным счетом — 72:76. Этот матч складывался драматично. Еще за 1 минуту 56 секунд до финальной сирены магнитогорцы уступали десять очков. И за этот короткий промежуток подопечные Кабирова смогли сократить разницу до одного очка — 72:73. Но окончательный исход игры на последних секундах решил трехочковый бросок Алексея Кузнецова из «Химок-2».

21 и 22 октября «Металлург-Университет» провел две домашние игры против череповецкой «Северстали». Как и с «Химками-2», они завершились ничейным раскладом. Сначала победили гости со счетом 79:82 — магнитогорцы уступили концовку встречи. На исходе 39 минуты счет был равным, но промахи Мосеева и Лулева в итоге склонили чашу весов в пользу череповчан. Во второй игре «Металлург-Университет» взялся за дело с первых минут, не ослабляя инициативу до последней секунды и добился победы — 108:81. Лучшим у нас в домашних играх стал Олег Игумов.

Следующие матчи команда проведет в Красноярске 4 и 5 ноября. 18 и 19 ноября баскетболисты Магнитки будут играть дома против дебютанта дивизиона «Кубань-Локомотив» из Краснодара.

Сегодня «Металлург-Университет» занимает пятую строчку в турнирной таблице. Впереди — «Анисей» из Красноярска, «Союз» из Заречного, «Урал-УПИ» из Екатеринбурга, «Северсталь» из Череповца.

В Баку кубинцы оказались сильнее

БОКС

В минувшую субботу в Баку завершился розыгрыш очередного Кубка мира по боксу. Сборные команды Кубы, России, Азербайджана, Казахстана, Китая, США, Африки и Украины боролись за право победителей среди сильнейших сборных мира. Россияне — обладатели прошлогоднего Кубка мира — были полны решимости отстоять высшую командную награду и в Баку.

Команды-участницы были разбиты на группы. В группу «В» вошли сборные России, Украины, Африки и Китая, в группу «А» — США, Кубы, Казахстана и Азербайджана. Сборная России, в составе которой было 13 боксеров, из которых семеро являлись победителями недавнего чемпионата Европы, а Артур Бетербиев (до 81 килограмма) и Ислам Тимурзиев (свыше 91 килограмма), представляли магнитогорский спортивный клуб «Ринг Магнитки-Кредо», стартовала с победы

над китайскими боксерами со счетом 9:2. Артур завершил поединок с результатом 26:13, Тимурзиев 14:3. Еще более убедительная победа 10:1 над сборной Украины. Десять поединков российских боксеров выиграли досрочно.

Самым интересным и захватывающим получился бой в весовой категории до 81 килограмма, где представитель России и Магнитки Артур Бетербиев встречался с Исламом Силдхамом. После первого раунда Артур проигрывал по ходу встречи — 11:14. Назревала сенсация, но ей не суждено было состояться, поскольку в конце второго раунда Бетербиев послал своего упорного соперника в нокаут. И Тимурзиев был хорош, сохраняя свое преимущество до счета 14:0.

Россиянам, чтобы завоевать путевку в финал, оставалось лишь «нокаутировать» бойцов из Африки. Им это удалось с итоговым счетом 9:2. Представите-

«Дотерпеть» до перемен

Концовку первого круга «Металлург» может занести себе в актив

Казалось бы, что такое полтора месяца? Лишь 7 сентября мы, соскучившиеся по хоккею, как долгожданный праздник встречали открытие нового чемпионата российской суперлиги. И вот уже стартовая треть регулярно сезона стала историей. Историей, которую магнитогорскому «Металлургу» по своему сценарию написать не удалось.

Корни большинства наших проблем уходят в прошлое, пусть даже и недалекое. Кто, скажите, мог быть преспокоен радужными надеждами после всего, что произошло в команде летом? И дело даже не только в скандальном побеге Малкина, для многих неожиданным (как удар «под дых») отъезде Кайгородова, потере Юшкевича, Эрикссона, Кудерметова, Чистова... А еще и в том, что, оказавшись в межсезонье одним из главных поставщиков информации (больше чем о делах магнитогорских спортивных изданий писали разве что о «Спартак» и «Спартак»), слишком много эмоций наш клуб «распылил» не туда. Подготовка к чемпионату шла словно на фоне, таким образом планом при более глобальных хлопотах. Хотя объем работы был проделан, как всегда, колоссальный — уж в отсутствии профессионального и грамотного планирования тренеровских сборов наставники и менеджеры «Металлурга» точно не упрекнешь.

Была и прилично проведенная предсезонка: предпоследнее место на Кубке Президента Башкортостана не в счет — в отличие от большинства соперников, магнитогорцы проводили первые летние игры; затем наша команда снова привезла в Россию Кубок Тампере, заняв второе место на домашнем мемориале Романа...



Фото Алексея СЕРЕБРЯКОВА.

уверенные 5:2 с «Северсталью» и дубль чешского новобранца Марка — могли убавить кого угодно. Слабые места обновленного «Металлурга» начали вскрываться чуть позже. Игровая дисциплина — один из красных флажков нынешнего сезона. Можно сколько угодно кивать на адаптацию к новым правилам, но фолить дважды подряд (и оставаться втроем против пятерых в концовке поединка) после того, как твоя команда с таким трудом сравняла счет с соперником — это неспортивно. Первое

поражение магнитогорцы потерпели в Москве от «Динамо» именно благодаря немотивированному удалению. Положительный исход был вполне ожидаем и в домашнем поединке с «Салаватом Юлаевым», но десять шансов поиграть в большинстве, которые хозяева щедро предоставили уфимцам, сделали свое дело. Не менее красочными получились и еще один московский матч, против ЦСКА. Взяв по ходу встречи, магнитогорцы дважды оставались втроем и оба раза были наказаны.

Собственная игра в большинстве, слишком часто невыразительная, также способствовала заметному недобору очков. Из девяти возможностей в поединке с «Ак Барсом» наша команда использовала лишь одну, а из десяти с «Салаватом» — и вовсе ни одной. Для сравнения: казан-

ская «убойная бригада» Морозов-Зиновьев-Зарипов реализует численное преимущество с неумолимой эффективностью (33 процента — показатель по меркам любой лиги гроссмейстерский); на магнитогорском льду лучшей тройке чемпионата хватило всего четырех попыток, чтобы забить дважды. А магнитогорцы, помимо прочего, умудрились даже несколько раз пропустить, играя в большинстве...

После восьми туров, когда «Металлург» с десяткой очками впервые оказался в опасной близости от «подвала» турнирной таблицы, руководство клуба пошло на серьезный шаг: команду покинул канадский наставник Дэйв Кинг. Правильность решения, которое многие сочли скоронапалательным и слишком кардинальным, можно будет обсу-

ждать чуть позже, хотя теперь уже ни за что не проверишь, как справился (и справился ли?) бы с экстремальной ситуацией заокеанский специалист. Остается лишь пожелать удали сменившему Кингу Федору Канарейкину. Трудно было рассчитывать на то, что новый наставник, почти не имеющий опыта работы главным тренером, с ходу сумеет выправить положение. Тем более что атмосфера внутри команды на момент «смены власти» была далека от идеальной. После разгромного (0:4) домашнего поражения от «Ада» пресс-конференция журналистам пришлось ждать около часа.

«Ситуация нелегкая, только что состоялось собрание, ребята захотелось выговориться», — объяснил причину беспрецедентной задержки Канарейкин. — Игроки высказали друг другу

накопившиеся претензии. Сейчас главное — забыть про красоту хоккея, команда должна работать на результат: упростить действия, сделать их более эффективными».

Следующий поединок магнитогорцы также проиграли, но затем начали понемногу обретать уверенность. Если забыть о вышеупомянутом матче с ЦСКА, то концовку первого круга «Металлург» может занести себе в актив. В четырех матчах из пяти команда одержала «сухие» победы. Голкипер Трэвис Скотт, которому, как и его молодому коллеге Антонию Худобину, не слишком удался старт чемпионата, словно вспоминает, кто с прошлого сезона является главным в суперлиге специалистом по «сухарям». В итоге: с удручающего 15-го места команда сумела подняться в десятку. От шестой позиции магнитогорцев отделили лишь три очка. Справедливости ради отметим, что и от шестнадцатой строчки дистанция невелика — шесть очков.

Как рассматривать удачный финал стартовой трети? Как повод для безудержного оптимизма? Едва ли. Как повод для оптимизма осторожного? Может быть. Как повод больше не впадать в откровенную панику? Несомненно!

Тем более, граница между кругами временем для подведения промежуточных итогов является лишь условно. До начала ноября — первой паузы и первой дозавоевательной кампании — команда проведет еще четыре тура, теми же составом, что и начинала сезон. А вот затем можно будет перевести дух и совершить необходимые кадровые перестановки. По персоналиям тех, кем менеджеры магнитогорского клуба собираются усилить «Металлург», ясности пока нет, как и по возможным кандидатам на отчисление. Но в том, что перемены будут, сомнений не возникает. А пока главное — «дотерпеть».

Павел ЗАЙЦЕВ.

Нормальный здоровый человек, ведущий правильный образ жизни, встает в семь тридцать утра в самом отвратительном настроении.

Дэвид КЕРР

Они были первыми

ВЕХИ

Пятидесятые-шестидесятые для магнитогорского индустриального техникума были годами подъема и развития спорта. Хорошая физическая форма была нормой учащихся. Спортивную работу в техникуме тогда возглавляли преподаватели Василий Старовер и Лев Даниленко. Директор Николай Иванович Макаров поддерживал спортсменов. Культивировали все виды спорта, популяризи в то время. Успешно выступали велосипедисты Валерий Санков и Александр Лебедев, конькобежцы Борис Буданов и Анатолий Ставничев. Особенно были популярны игровые виды. Команда баскетболистов, в составе которой были Семен Браславский, Леонид Решетняк, Александр Никитин, считалась сильнейшей не только в городе, но и в области. Тренер Александр

Макаров сумел собрать команду, которая в течение нескольких лет радовала победы магнитогорских любителей.

В те годы на подъеме был волейбол. В 1957 году магнитогорские волейболисты представляли СССР на VI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве и завоевали кубок и золотые медали. В этот период волейболу техникума под руководством Анатолия Шунина и Валерия Лысенко конкурировали с лучшими командами города и области.

В городских соревнованиях успешно выступали лыжники и легкоатлеты. В пятидесятых — шестидесятых годах в магнитогорском индустриальном колледже с праздником № 225 и 243: они разыгрывали первенство в легкоатлетической эстафете. А в эстафете 4х100 метров сборная техникама в составе Геннадия Корнеева, Виктора Широкова, Валерия Баннова и автора этих строк

выиграла первенство Магнитки, установив при этом новый городской рекорд.

Мы с Геннадием Корнеевым попали в сборную области, которая принимала участие в молодежном первенстве страны по легкой атлетике в Москве. Нам повезло: в этих соревнованиях выступал прославленный чемпион мира Валерий Брумель, а еще удалось посмотреть на лучших легкоатлетов мира, собравшихся в матче СССР — США. На дистанции четыреста метров нашу страну представлял бывший магнитогорец Георгий Чевычалов, и я никак не мог подумать, что через несколько лет мне доведется побить его городские рекорды в беге на двести и четыреста метров с барьерами.

В канун юбилея поздравляю учащихся, сотрудников и выпускников Магнитогорского индустриального колледжа с праздником. Желаю вам приумножить спортивные успехи шестидесятых.

Борис БУЛАХОВ, выпускник группы № 225, директор профессионального лицея № 13.

Победный кросс

БЕГ

В экологическом парке в ходе городского кросса учащихся профтехобразования успешно выступили спортсмены профессионального лицея № 13.

Впрочем, других результатов от них и не ждали, ведь они — победители городской и областной спартакиад прошлого года. В беге на тысячу метров лучшим стали Иван Иванов, Петр Тихонов и Владислав Яловчук, в беге на пятьсот метров отличился Мария Герасимова и Анна Пушкарёва. Третье место заняла Елена Медведева из профессионального лицея № 121.

Команда-победительница лицея № 13 приняла участие в кроссе в Челябинске — первом этапе областной спартакиады учащихся профтехобразования. В личном зачете опять отличился магнитогорский Иван Иванов и Петр Тихонов — у них первое и второе места. В общекомандном зачете среди юношей команда лицея № 13 тоже заняла первое место. Второе место досталось ПУ № 89 из Миасса, третье — ПУ № 111 из Златоуста. Наши девушки в личном зачете не победили, но в общекомандном признаны лучшими. Второе место заняла команда ПУ № 18 из Каслей, третье — ПУ № 111 из Златоуста. Для Магнитки эта победа стала неожиданностью, ведь девушки из лицея № 13 выступили в подобных соревнованиях впервые.

Впереди следующий вид областной спартакиады — бокс. Соревнования пройдут в Колпинске 14-17 ноября.

Александр ТРУШКИН, руководитель физвоспитания ПУ № 13.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

● В чемпионате России по легкоатлетическому кроссу сборной области, среди 30-ти команд заняла пятое место. Удачно выступили магнитогорские бегуны. Дарья Фургалюк на дистанции 2000 метров среди девушек 1989-1990 годов рождения показала четвертый результат, Снежана Иванова — восьмой, а отличилась Анна Пичуева, завоевавшая «серебро». На дистанции вдвое длиннее Наталья Старкова среди юниорок финишировала четвертой. По итогам соревнований тренеры сборной России объявили состав команды для участия в Кубке Европы по кроссу, который пройдет в Итальи. В ее составе магнитогорская бегунья Наталья Старкова.

● Завершился международный турнир 16-ти сильнейших спортсменов Европы 1995 года и молодежь по настольному теннису. В нем отличилась воспитанница спортивного клуба «Металлург-Магнитогорск» Яна Власкина, заняв третье место. Тренируется Яна под руководством тренера Виктора Усова.

● В Баймаке в открытом Всероссийском юношеском турнире по боксу среди ребят 1991-92 годов рождения команда спортклуба «Ринг Магнитки-Кредо» завоевала одно первое место, семь вторых и два третьих.

● В Кургане в международном турнире «Бокс против наркотиков» приняли участие более 200 боксеров России, Казахстана, Австралии. От Магнитки в этом старте успешно выступили представители спортивного клуба «Профит-Спорт». Владислав Даутов, Сергей Сигаев, Семен Починков завоевали вторые места, Евгений Паркин — третье.

● Команда нашей области выиграла чемпионат Уральского федерального округа по дзюдо. От школы магнитогорского дзюдо в командную копилку внесла большой вклад Анна Павлова — третье место в своей весовой категории.

● В Трехречном на всероссийском турнире категории «А» по дзюдо победителем вышел наш земляк Александр Богдановский. Призерами стали Вячеслав Оруджев, Станислав Отруцкий, Денис Рыбаков и Евгений Шеметов.



ва. Вот как он объясняет это: — Мы не взяли Давида в Баку, чтобы исключить любую, даже минимальную угрозу его жизни из-за его армянской фамилии. Факт вопиющий, тем более что Давид родился в Баку. В следующий раз мы будем более жестко разговаривать с азербайджанской стороной на случай проведения в ее стране турниров. Идигишев же не стал полноценной заменой Айрапетяна. Он проиграл все бои.

У россиян победы в финале одержали Георгий Балакшин, Андрей Баланов, Матвей Коробов, Артур Бетербиев, Рахим Чахкиев. Победитель турнира — сборная Кубы — получила 40 тысяч долларов, серебряный призер — сборная России — 30 тысяч.

Юрий АЛЕКСЕЕВ.